



Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No 7
TELEFON 17-12

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar: Lei 12.500, pentru
membri: Lei 10.000. Abonament anual
pentru întreprinderi: Lei 350.000.

Interviewul tov. Iorgu Iordan acordat biroului Sovietic de informațiuni

MOSCOVA, 6. — Postul de radio București anunță:

D. Iorgu Iordan, ambasadorul României la Moscova, a acordat unui reprezentant al Biroului Sovietic de Informațiuni, un amplu interview, în care se ocupă de misiunea delegației economice românești la Mosco-

va, spunând că această delegație este foarte importantă pentru ambele părți.

D. Iorgu Iordan s'a ocupat de asemenea și de acordul de ajutor mutual economic dintre Uniunea Sovietică și România, subliniind avantajele sale.

În partea a doua a interview

ului său, d. Iorgu Iordan s'a ocupat cu alegerile parlamentare pentru republicile sovietice, exprimându-și admirația pentru felul cum sunt organizate și făcând de înșuflețirea cu care popoarele Uniunii Sovietice participă la aceste alegeri.

Telul întregii omeniri este creierea unei federații mondiale de colaborare, a spus d. Cadogan

NEW YORK, 6. — Sir Alexander Cadogan a declarat în comisia pentru dezarmare că telul întregii omeniri este creierea unei federații mondiale de colaborare și că aceea-

sta se poate realiza numai prin dezarmarea atomică și dezarmarea generală. Toate națiunile trebuie în acest scop să aibă încredere în Națiunile Unite care au fost interesul să

mențină pacea și să se ridice împotriva tuturor acelor care o amenință. Mijloacele Națiunilor Unite se rezumă mai întâi la persuasiune, iar dacă această metodă nu dă rezultate, atunci se va recurge la constrângere.

În continuare d. Alexander Cadogan speră că se vor întîlni o serie de conferințe premergătoare pentru dezarmare. În acest sens s'a și redactat o moțiune asupra căreia dacă se va cădea de acord, atunci ea va fi remisă Consiliului de Securitate.

Autorizațiile de calatorie sunt necesare numai pe liniile principale

Un ordin telegrafic sosit agențiilor de bilete CFR aduce la cunoștință celor interesați că autorizațiile de călătorie au fost desființate pe liniile secundare, ele nefiind necesare decât pe liniile principale, ca de pildă: București—Arad și stațiile de pe parcursul acestei linii, București—Timișoara, București—Cluj etc.

În consecință, toate călătoriile de pe liniile secundare, deci cele care deservesc comunele din județ cu orașul sunt libere. Deasemenea sunt libere călătoriile pe liniile Arad—Timișoara și Arad—Oradea Mare.

Punctul de vedere sovietic asupra criminalilor de războiu austriaci

LONDRA, 6. — În ședința de ieri a adjunctilor miniștrilor de externe pentru Austria, delegatul sovietic d. Fedor Gusev a ridicat problema clauzei criminalilor de războiu austriaci.

Delegatul sovietic a fost de părere ca criminalii de războiu săi fie predați imediat țării care îi acuză, pentru a putea fi judecați de Tribunalele speciale.

Delegatul american, generalul Clark a arătat că trebuie strânse dovezi satisfăcătoare împotriva celor în cauză înainte de a se porni acțiune împotriva lor. De asemenea va trebui să fie dovedită naționalitatea celui în cauză.

Delegatul britanic d. Hode a cerut ca în problema criminalilor de războiu să se procedeze cu multă vigilență pentru a se

evita cazurile de victimizare politică.

În replică, d. Gusev a arătat insuficiența măsurilor americane pentru descoperirea criminalului de războiu Ante Pavelici, care s'ar afla ascuns în zona americană.

Noua Zeelandă și-a expus punctul de vedere cu privire la Germania și a stăruit ca toate puterile care au luat parte la războiul împotriva Germaniei să discute tratatul de pace cu această țară. Toate revizuirile teritoriale vor trebui să fie supuse tuturor statelor, iar Prusia, ca și întreaga Germania să fie împărțită în mai multe state federale. Noua Zeelandă a opinat că Germania nu trebuie să fie primită în ONU.

ACORDUL FINO-RUS REFERITOR LA BUNURILE GERMANE

HELSINKI, 6. — Un acord fino-rus a fost încheiat recent cu privire la bunurile germane aflate în Finlanda, care revin conform stipulațiilor armistițiului Uniunii Sovietice. Acordul se referă la bunuri în valoare de 6000 milioane mărci finlandeze, din care jumătate va fi plătit în mărfuri în anii 1947—48, iar jumătatea prin achiziționarea de către Uniunea Sovietică a unui mic teritoriu din Laponia și o stație hidroelectrică din acea regiune plus un vas de apărare a țării și jumătate dintr-o fabrică de fibră artificială. Deasemenea Finlanda se obligă să repare vasele sovietice. Un rest de 460 milioane mărci va fi plătit în valută străină în cursul anului 1948.

Evreii vor împărțirea Palestinei

LONDRA, 6. — Postul de radio Londra anunță că d. Bevin examinează în prezent situația din Palestina și se crede că peste două zile el va face un expozeu în fața delegației arabe.

După cum se știe, Evreii cer un plan care duce la creierea unui stat evreu și imigrarea masivă în anul următor, iar Arabii sunt pentru un stat unitar și oprirea imigrării masive a Evreilor în Palestina.

Controlul averilor: o necesitate

Un fapt, din nefericire nu deslegat de lanțul corupției și al exploatarei situației sociale, reactualizează o problemă gravă, acela a necinstei și intervenționismului, de îndată ce cineva ajunge într'un post mai înalt.

Nu mai departe eri a fost arestat un oarecare Rusalim Herbel, prezent al comitetului de reformă agrară din Schöndorf, care s'a dovedit a fi în realitate un bandit, santajist, escroc și traficant de influență. Nu este ceva nou — veți spune — de vreme ce un șef de gară, cel de la Săvârșin, posedă 300 de autorizații false pentru transportul femeilor, când populația suferă de lipsa de combustibil; când un economat vinde bocanc și zăbăr la negru, când micșorează arbitrar tainul de carne al muncitorilor; când la un alt economat, cel de la CAM se descoperă neregulă, când zeci și zeci de oameni, acum un an-doi ni mica, astăzi se plimbă fără să facă ceva, îmbrăcați în stufe fine, cu blănuri la gât, sfidând pe cei de rândul cărora s'au ridicat, dar care continuă să muncească.

Nu știm să se fi luat vreodată măsuri în cazurile concrete de mai sus. Nu știm dacă vreun rege al contrabandei și al afacerilor verzoase — foarte mulți de altfel, aș în Arad — să fi ajuns în fața vreunei instanțe. În schimb, luăm cunoștință lunar de sute de umile persoane care sunt condamnate pentru că au transportat diferite alimente. Rădicolul pedepsei arată că este vorba de cantități mici, de oameni care nici nu se gândesc la afaceri, ci voiau numai să trăiască.

Există odoară o lege a controlului averilor, care, defectuoasă cum era, tot a scos de urechi elementele corupte din aparatul de stat, elemente care în puțin ani de funcționare acumulau — tocmai prin influența lor — averi fantastice.

Un control al averilor tuturor acelor care au profitat de conjunctura de războiu și de după războiu este necesară. Fiindcă sunt prea mulți aceia care suferă, care nu mănâncă decât ccață pe zi.

Măsura va trebui să vină cât mai curând pentru a da satisfacție celor mulți a căror răbdare are și ea un capăt.

Informațiuni

CARNE LA ECONOMATUL CFR
Economatul CFR face cunoscut că la măcelăria economatului CFR se distribuie carne după cum urmează: Vineri: Măscare, întreținere și pensionarii CFR și Sâmbătă pentru Atleticele CFR, Tracțiune și restul serviciilor.

BALUL SALARIATILOR COMUNALI
Sindicatul Unit al Salariaților Comunali din Municipiul și județul Arad organizează în seara zilei de Sâmbătă 8 Februarie, ora 8 seara, un bal al cărui venit e destinat ajutoarelor populației din regiunile bătute de secetă. Toți oamenii de bine sunt invitați a lua parte.

PLATA PENSILOR IOVR
Plata pensilor de serviciu și IOVR luna febr. de luna ianuarie 1947, începe în ziua de 6 Februarie 1947. Pensionarii care n-au depus până la această dată cererile pentru calcularea sporului de 70%, se vor depune în ziua de 6 Februarie 1947.

DELA OFICIUL DE APROVIZIONARE CFR
Secția măcelărie se anunță din partea Oficiului de Aprovizionare CFR Arad, că în săptămâna aceasta se va distribui carne pentru membrii săi, în următoarele zile:

1. Vineri 7 Februarie 1947 numai pentru personalul de mișcare, întreținere și pensionari.
2. Sâmbătă, 8 Februarie 1947 pentru ateliere, tracțiune și celelalte servicii.

Mica publicitate

PIERDUT Buletinul Bir. Populației pe numele Csermak Jacob. — Rog gășitorul să-l predea în str. Russu-Șirlanu 8.

MOARA de OREZ Bonovici, bd. Regele Ferdinand 28, Arad, decortică orez pentru economate, cu prețul oficial de lei 520 la kg. brut.

DE VÂNZARE o șea ofșerească. Adresa la ziar.

INTELECTUAL, 34 ani, recent stabilit la Arad, caută, în vederea căsătoriei, o domnișoară, sau văduvă, în vârstă de 25-30 ani, cu oarecare situație. — Scrișori cu fotografie la ziar, sub „Intellectual”. Discreție absolută.

DE VÂNZARE o șea ofșerească. Adresa la ziar.

ROYAL Telefon 19-33 Repr. la: 3, 5, 7 și 9 ore. — Dum. și sârb. 11.30 Matineu.

AZI, noul film francez:

Asasinul se teme de noapte

(L'ASSASIN A PEUR LA NUIT)

cu: Jules Berry — Mirelle Ballin

CORSO Duminica la 11.30 Tel. 23-64. — Repr. la 3, 5, 7 și 9

AZI, PREMIERĂ:

Fata din casă bună

cu: TOLNAY KLARI.

JURNAL ROMÂNESC.

A R O Tel. 24-45.

Repr.: la 3, 5, 7 și 9 seara.

AZI, un film nou american senzațional cu TIM MAG COY în:

Sosește Poliția

Sa deschis al 35-lea congres al Partidului Social-Democrat din Ungaria

Sâmbătă la 1 Februarie 1947 s'a deschis la Budapesta marele congres al partidului social democrat din Ungaria, la care au sosit delegați din toate țările europene.

În deschidere tov. Szakasits Atpad a salutat pe dl Tildy Zoltan președintele Republicii Maghiare, care a onorat cu prezența sa congresul partidului social democrat, apoi pe dl Károly Mihály, pe fostul președinte al Republicii.

Din partea partidului comunist maghiar a vorbit tov. Rákosi Mátyás care a declarat, că la început și el a fost un membru disciplinat al partidului social democrat, dela care a învățat idealismul. Colaborarea partidelor muncitorești a asigurat pe seama poporului maghiar reformele agrare, republica, comitetele de fabrică și legea electorală democratică.

SALUTUL REPREZENTANTULUI PARTIDULUI LABURIST

Tov. Denis Henley, maior în armata britanică, a adus salutul partidului laburist britanic, spunând între altele:

Socialiștii de pretutindenea au asigura datoria să rezolve două probleme mari: punerea în concordanță a politicii economice planificate cu drepturile individului și întărirea democrației.

Aceste scopuri au fost terente prin întâlnirea mareșalului Montgomery cu generalisimul Stalin, apoi prin schimbul de scrisori dintre generalisimul Stalin și Bevin.

Generalisimul Stalin a declarat că două drumuri duc spre socialism, cel practicat de soviete și cel aplicat de partidul laburist. Dela situația economică și politică a țării fără depinde, care dintre aceste două drumuri trebuie ales.

Noi, cei din Anglia, cu bucurie vedem propășirea Ungariei pe drumul democrației și îi dorim să ajungă la scopul final al socialismului.

Au mai vorbit tov. Grumbach în numele partidului socialist francez, Gabrielle Proff în numele partidului

din Austria, Anna Jungwirth în numele partidului din Cehoslovacia, câte un delegat din Olanda și Norvegia, după care a urmat vorbirea delegatului partidului social democrat din România.

VORBIREA TOV. ION BURCA

Delegatul partidului social democrat din România a accentuat, că vizita delegației române nu este numai un act de politețe, ci și unul de suferință. Partidul maghiar este mai vechi, mai înaintat și cu mai multă experiență. Deoarece problemele sunt asemănătoare în ambele țări, trebuie să se facă între ambele partide schimburi de experiență.

Azi nu mai putem discuta dacă iubim sau nu pe comunisti, ci dacă iubim și voim democrația, care nu poate exista fără o strânsă colaborare dintre cele două partide muncitorești. Dacă oricare dintre cele două partide ar suferi o înfrângere, aceasta s'ar resimți imediat în paguba democrației, întărind pe inamicii ei.

Dezbaterile urmează, Ziarul nostru se va ocupa și pe mai departe de problemele ce se vor ridica la acest congres.

Ziarul Népszava a apărut la 1 Februarie a.c. în cadrul festiv, adresând saluturi și congresiștilor în limba maghiară, franceză, engleză și Germană. Din acest editorial reținem pe scurt, care spune, că problemele Statelor din bazinul dunărean nu se vor putea rezolva decât în cadrul societății multului, care trebuie să extirpe șovinismul dintre popoarele comocoitoare, cauza atâtor războaie. Pacea între popoare o va aduce numai socialismul. GH. S.

Tesătorie casnică

ARAD

Strada General Mofola 12, (lângă gara electrică)

Executăm stofe pt. bărbași și femei cu materialul clienților în condițiuni avantajoase — lână merinos și țigăie

FORUM

Tel. 20-10

Repr. la orele: 3, 5, 7 și 9 seara

AZI, un film mai dinamic decât „Ingerul Albastru”:

INAPOI LA VIAȚA

cu: Clara Tolnay — Iullu Csontos — Marla Mezel

SAVOY Telefon: 32-22.

Reprezentările încep precis la orele

3, 5, 6.30 și 8 seara. Dum. și Sârbă tori Mar. 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30 r

Un film de neuitat! Revistă americană. Muzică. Fast. Dans.

Rapsodia Diabolică

(Alexander's Ragtime Band) TYRONE POWER - ALICE FAY

URANIA Telefon 12-32 Reprezentatii la: 3, 5, 7 și 9 ore.

AZI, un film senzațional

IN GHIARELE INDIENILOR

cu: John Wayne și Jackie Cooper

SPORT

Se va înființa casa sporturilor

Comitetul executiv a OSP-ului intenționează înălțarea casei sporturilor în edificiul cunoscut din Parcul Eminescu. Primarul Municipiului I. Gh. Palancaș a arătat cea mai mare bună voință, punând la dispoziția sportivilor acest edificiu. La fel și autoritățile militare sovietice. Deci lucrările de renovare se vor începe în foarte scurt timp și Aradul va avea o casă sporturilor. După planurile în locurile de la etaj vor fi birourile OSP-ului, iar la parter o sală de luptă, box și tenis de masă, precum și magazinele. Terenurile de tenis vor fi reînnoite și se va clădi o arenă de volley și basket pentru popularizarea acestor ramuri de sport. Lucrările se vor începe în scurt timp și la începutul verii se va deschide casa sporturilor.

Programul de radio

JOI, 6 FEBRUARIE

13.02: Concert de prânz. 13.30: Orchestra Ionel Budișteanu. 14.00: Radio Jurnal, Revista presei. 14.27: Conținutul programului: Orchestrei Ionel Budișteanu. 15.00: Rezumatul programului de a doua zi. 18.00: Orchestra Aldo Solini. 18.30: Ora pentru cel mic. 19.00: Carnet Cultural, Revista Revistelor de Ion Mihăileanu. 19.15: Voce frumoasă. 19.30: Universitatea Radio. 19.45: ? 20.00: Radio Jurnal, Revista Presei. 20.15: Transmisiune de la Ateneul Român. Concertul simfonic al Orchestrei Radio dirij. de Tony Aubin. (Paris) în pauză: Scriitorii noștri: „Ovid Densusianu” d. Prof. Paanțescu. 22.00: Radio Jurnal. 22.27: Știri în limba rusă. 22.28: Rezumatul programului de a doua zi. 23.35: Instrumentești sovietici. 23.00: Muzică de dans. 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Continuarea muzicii de dans

Dela U. F. M.

Uniunea Femeilor Muncitoare, secția Arad, își ține adunarea generală anuală în ziua de Duminică 16 Febr. a.c. orele 10 dimineața la sediul PSD str. Horla Nr. 8. În caz dacă numărul membrilor nu va fi reglementar, adunarea se va ține în aceeași zi la orele 11 dimineața cu numărul membrilor prezente. La ordinea de zi rapoartele, de activitate, a gestiunii și alegerea noului Comitet.

Armata populara chineza

A dat in șapte ani 92.000 bătălii

O activitate dubla: pe campul de războiu și pe ogoare

Târgul Mifu este un exemplu plastic de ceea ce numeau japonezii „ordinea nouă pentru o Asie mai mare”. Târg aproape cât un oraș, bogat, cu case mari și prăvălii. Azi nu mai e nimic. Nu mai există cum nu mai e nimic în palmă, după ce și-a spălat bine mâna. Japonezii au fost atât de grijuți să nu mai rămână o urmă, încât timp de mai multe zile au nivelat metodic terenul.

Și totuși japonezii n'au izbutit să „îmbălânzească” și să supună pe chinezi. Căci la fel de înverșunat ca populația civilă, a luptat armata poporului. Și mai cu seamă armata populară chineză.

IN ȘAPTE ANI 92.000 DE BATALII

Trupele Chinei comuniste reprezentau numai a cincia uarte din forțele chineze opuse japonezilor. Totuși aceste trupe au suportat 49,5 la sută din forțele nipone, la care s'a adăugat o armată de 800.000 chinezi în slujba dușmanului. În cursul celor șapte ani de războiu, comunistii au luat parte la 92.000 de bătălii. Au ucis sau rănit 1 milion și 100.000 japonezi și chinezi colaboraționiști. Toate armele de care s'au folosit, au fost luate de la dușman.

Exemplul armatei populare chineze a avut o mare influență asupra populației civile. Colectivismul este aplicat sub forma interesantă a brigăzilor și cooperativelor pentru schimbul de muncă. Fără să renunțe la proprietatea personală, se utilizează sub nenumărate forme, efortul cooperativ, tinzând să înlocuiască economia rurală, înapoiată, individualistă, dezasturoasă.

Opt, zece, doisprezece femei vecini alcătuiesc un grup. Iși împrumută reciproc puterea lor de muncă: o zi lucrează cu toții terenul unuia, mâine al celui alt, etc., până e lucrat tot pământul estfel grupat. Dele arat până la seceris, totul e făcut în cooperatie. Unele și mașinile deosemenea sunt puse în slujba întregului grup.

Dacă unul din grup are pământul mai mult decât ceilalți, e taxat cu o contribuție suplimentară, care restabilește balanța. Iau parte și femeile, pregătind, prin rotație, hrana tuturor. În felul acesta, celelalte femei au tot timpul să se consacre altor munci cooperative: Jesut, etc.

Nimeni nu este obligat să se asocieze la o brigadă de schimb de muncă; dar foarte puțini sunt cei care refuză, căci n'au decât avantajii.

- CINEMA -

ROYAL: „Asasinul se teme de noaptea”.

FORUM: „Înapoi la viață”.

CORSO: „Fata din casa bună”.

ARO: „Șosește Poliția”.

SAVOY: „Rapsodia diabolică”.

CEA MAI BUNA ARMATA A PACII

La efortul populației civile pentru producție, în parte și armată. Este tocmai ceea ce face din PALUCIUN (armata Chinei Roșii) o instituție unică în felul ei: nicăieri nu există o mai strânsă și mai rodnică cooperatie între popor și armată. Armata Chinei Roșii, după ce a fost cea mai bună armată arăzboiului, este azi cea mai bună armată a păcii.

În 1939, când a fost impus blocul militar și economic Paluciuin — care în 1944 avea 570.000 soldați și 200.000 — n'a primit lea autoritățile centrale din Ciung-Kang, nici o păne, niciun dolar, nici o țapie de gămente. Populația Chinei de Nord, blocată și război, ar fi fost într-o situație dezastruoasă, dacă ar mai fi trebuit să facă față și nevoilor armatei. Și atunci armata 8-a a primit misiunea să intre în mișcarea producției. O armată capabilă să se întrețină singură, obține lesne sprijinul călduros al unui popor, sprijin care este un element excelent pentru moralul trupelor.

LUPȚA ȘI MUNCA LA OLALIA

Pe lângă meiu, care constituia altă dată unica recoltă, armata a mai cultivat grâu, crez, fasole, soia, ovăz, secară, orz, bumbac și o mare varietate de legume. Cu toată sărăcia sojului, în Shensi, o asemenea varietate de produse a fost un miracol, ca și toată noștră recoltă prin felul sistematic în care s'a lucrat. Alături de cereale, legumele, uniformele, hărțile și tot ce mai consumă o armată, garazoanele din regiunea frontierei au furnizat în 1943, 79,5 la sută din propria lor consumația.

Nicodată în istorie, o armată n'a reușit, ca Paluciuin, în același timp să se bată, să producă și să întrețină, toate acestea cu succes și în bună înțelegere cu poporul.

Se va continua și se va desvota acest miracol în China, dacă se va implini marea dorință a poporului chinez, după atâtea încercări grele prin care a trecut: să se pună capăt războiului civil și Ciung-Kang-Cek să-și tină promisiunea ce a făcut-o, de a restabili unitatea Chinei, sub conducerea unui guvern democratic.

MOBILIER DE FRIZERIE
caută spre cumpărare
Industria Agric. Ardeleană
S. a., Arad, — Telefon 13-00

Repararea podurilor și șanșurilor din Podgorie

— La propunerea tov. deputat Gh. Voștinar se va întocmi un memoriu în acest sens —

În cursul vizitei pe care a făcut-o în Podgoria, tov. deputat Gh. Voștinar, a constatat că podurile de peste șanșuri sunt înfundate cu noroi și pământ, fapt care în primăvară poate aduce primejdia unor înundații. În vederea înlăturării acestei primejdii a fost convocată, la prefectură o consfățuire la care au participat: tov. deputat Gh. Voștinar, Gafencu, prefectul județului, ing. șef A. Filip, din partea serviciului tehnic, ing. I. Negruțiu din partea CFR, director Șerbănescu din partea CFAP și subinginer Pfeilmayer din partea serviciului apelor.

La consfățuire, tov. deputat Gh. Voștinar a schițat gravele neglijențe din trecut, cum și pericolul de amenințare regiunea. Aceasta ar pune Aradul într-o jumătate neplăcută în fața întregii țări ca și a străinătății dacă din lenă sau neglijență apa ar spăla terasamentul țării care deserveste circulația internațională. Dsa a cerut măsuri urgente pentru ca neglijența de decenii să nu transforme șanșurile în coryetori și să nu rămână recolta de pe mii de hectare.

Reprezentantul CFAP a arătat societatea este obligată prin contract

să contribuie cu o pecine la cheltuielile lucrărilor de curățire. Însă e încredincios de ce în anul trecut nu s'au cercuit acești bani, care, dealtfel s'au și acum la dispoziție. Ultima măsură făcută în acest scop s'a produs în 1942 când societatea a plătit 600.000 lei. A menționat însă că pentru lucrările de apărare sunt necesare sume cu mult mai mari și la adese trebuie să contribuie și statul, în acest sens a vorbit și delegatul CFR, după care delegatul serviciului apelor a arătat că problema în discuție n'a format obiectul unor preocupări deosebite. Neglijența constituie într-adevăr un pericol, însă fostele regimuri nu s'au ocupat de menținerea în bună stare a surgerilor de ape.

Au urmat alte expuneri, după care cei prezenți au adoptat propunerea tov. Gh. Voștinar, care prevede întocmirea urgentă a unui proiect de lucrări pentru a preveni primejdia. În ce privește celelalte lucrări s'a decis întocmirea unui memoriu ce va fi înaintat autorităților superioare.

Cazinoul din Sinaia a fost închis

Ziarul „Scânteia” publică o informație din care rezultă că d. ministru de Interne Th. Georgescu, a dispus închiderea cazinoului dela Sinaia, în cadrul măsurilor luate pentru închiderea localurilor de lux.

În ultima vreme, cazinoul devenise un tripou ordinar, unde se activaseră toți escrocii care jucau banii estorcați prin diferite mijloace. Deasemenea erau atrase numeroase victime, care în fața pierderii banilor adese-

ori străini, recurgeau la gestul sinuciderii. De altfel, de-a lungul întregii carierei acestui tripou, s'au înregistrat numeroase sinucideri, care însă au fost ținute sub tăcere prin fantastice sperțuri, pentru a nu se „compromite” localul.

Biroul avocașilor
VIRGIL MURGESCU
fost magistrat
2-ndul Reginii Filaretului 41.
Tel.: 72-94.

Ancheta justiției militare în jurul descoperirilor dela Arad

Curtea de casare și justiție militară a reluat luni ancheta în jurul descoperirilor dela Arad în care se știe că figurează generalul Georgescu și colonelul Sorescu, comandantul Reg. 1 Roriori.

D. ministru de războiu a desemnat ca procuror special al acestei afaceri pe d. general de Divizie Gavrilescu Alexandru.

Luni dimineață au fost audiați ca martori 5 ofițeri superiori, în tre carți și lt.-col. Lupu din Reg. 1 Roriori.

Instrucția e aproape sfârșită,

SUPPORTURI
pentru ziare, caută spre cumpărare
Industria Agricolă Ardeleană
S. a., Arad, — Telefon 13-00

astfel că până la sfârșitul lunii afacerea va veni spre judecare în fața unui complet special, numit de ministru de războiu.

ASOCIAȚIA ROMÂNĂ PENTRU STRĂINEREA LEGATURILOR CU U.R.S.S.

Azi, 6 Februarie 1947, orele 17.30, în sala de festivități se va face

COMEMORAREA LUI FRANZ SCHUBERT

Cuvânt introductiv: Prof. Vasile Mădăruș cu colaborarea d. M. Storn Mădăruș, dr. E. Ungar, d. dr. Armand, dr. O. Gardos și N. Dorca și R. Fălcă.

Intrarea gratuită. Sala Duce Iacul. 216.

O VICTIMA A ZAPEZII

ARAD. — Eri după amiază s'a înregistrat în grădine, str. Rascoieni nr. 60, un accident mortal în urma căruia s'a produs dezastrul...

AUTORUL FURTURILOR DE LA CERCUL ROMĂNESC A FOST PRINS

ARAD. — Intendentul Cercului Românesc, Ioan Stilea, a reclamat marfă și înaintea de amiază, că în ultimul timp necunoscutii fură bani și altele...

Descărcarea vagoanelor de marfă în timpul nopții

Camera de Comerț și de Industrie Arad, aduce la cunoștința celor interesați, că Direcțiunea Generală CFR a răspuns la intervenția Ministerului Economiei Naționale...

AUTOMOTOARELE SPRE BRAD, CERMEIU ȘI TIMIȘOARA AU FOST REPUSE ÎN CIRCULAȚIE

În urma ridicării temperaturii, organele CFR au repus în circulație automotoarele pe direcțiile Brad, Cermeiu și Timișoara.

În ce privește trenurile cu aburi, acestea circulă după vechiul orar și cu restricțiile cunoscute.

Este probabil, că începând de azi sau mâine, automotoarele să fie puse în circulație și pe cele falte linii.

Ultimătatea

Germania-obiect de dispută în Camera Comunelor

- Un vid moral stăpânește azi, Germania -

LONDRA, 6. — Postul de radio Londra anunță: D. Richard Law, deputat conservator a inițiat în Camera Comunelor a desbatere asupra situației din Germania...

poartă germanii, dar nici guvernul nu s'a ocupat serios de situația din Germania, deoarece a fost condus numai de principii teoretice.

Ministrul britanic pentru Germania, răspunzând a spus că situația din Germania nu se prezintă așa cum a fost expusă de deputatul conservator...

nu și poate plăsa toate fabricățile. Mai sunt în curs de rezolvare problemele reînălțării și a persoanelor deplasate...

Un deputat conservator răspunzând ministrului, a spus că guvernul britanic nu și da nici pe departe seamă de importanța celor ce se petrec în Germania...

Discuțiile au rămas în continuare pentru azi.

Presedintele Truman despre refacerea economica mondiala

WASHINGTON, 6. — Presedintele Truman a trimis Congresului o dare de seamă asupra controlului energiei atomice...

Vorbind despre dezarmare, presedintele Truman a spus că numai prin securitate colectivă se va putea salvagarda pacea...

În legătură cu refacerea economică a lumii, presedintele Truman a

declarat că ea se poate realiza numai prin promovarea comerțului internațional și desființarea barierelor stricte vamale...

Acțiunea dlui Churchill: „Europa unită” este îndreptată împotriva Uniunii Sovietice

LONDRA, 6. — Comitetul Executiv al partidului laburist britanic a cerut membrilor partidului să nu dea concurs acțiunii „Europa unită” inițiată de către d. Churchill.

Cu acest prilej, secretarul general al partidului laburist, d. Morgan Philips, a declarat că dorința Marelui Britanii este ca în treaga omenire să colaboreze...

Organizație condusă de d. Churchill. În continuare d-sa a arătat că Organizația Națiunilor Unite are tocmai sarcina de a stabili normele de colaborare...

Au fost confirmate mandatele de arestare ale hoților de cai

ARAD. — Am arătat în ziua noastră din 28 Ianuarie a.o. că poliția în colaborare cu jandarmii au arestat o bandă de țigani care furase nouă cai și un mazăș din comuna Glogovaț...

foșt prelat Parchetului și de acolo secției a II-a a tribunalului care le-a confirmat mandatele pe 30 zile...

TARGUL DE MOSTRE DIN PRAGA

Camera de Comerț și de Industrie din Arad, aduce la cunoștința d-ilor industriași și comercianți care doresc să participe la al II-lea târg de mostre din Praga...

EXAMENELE DE LUCRĂTORI ȘI MEȘTERI

Camera de Muncă aduce la cunoștința celor interesați că examenele de lucrători și meșteri încep în ziua de 10 Februarie a.o. pentru toate meseriile...

RUSALIN HERBEIU RĂMÂNE ARESTAT

În ziarul nostru de ieri am arătat că Rusalin Herbeiu fost președinte al comisiei de reformă agrară în com. Schöndorf a fost arestat pentru diferite abuzuri comise în timpul funcției sale.

Tribunalul cercului II-a fost înălțat a confirmat mandatul de arestare al susnumitului individ pe timp de 30 zile.

INTRUNIREA MEMBRILOR FILARMONICEI

Duminecă 9 Februarie 1947 la orele 11.30 a. m., toți membrii Filarmoniceii vechi și noi, precum și acei care doresc a deveni membri...

Cu această ocazie d. căpitan Botto va arăta greutățile prin care a trecut Filarmonica în ultimii șase ani, situația Filarmoniceii în prezent și propuneri pentru viitor.